

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf apr Nr. 59352/947.

1949. február 4. PÉNTEK
V. évfolyam, 1255 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP



J. V. Sztálin válaszolt a Trumannal való találkozás ügyében Kingsbury Smith újabb táviratára

MOSZKVA. (Kador) A Tass iroda közli J. V. Sztálin választáviratát Kingsbury Smith sürgönyre:

Február elsején Kingsbury Smith, az International News Service amerikai ügynökség európai vezérigazgatója a következő táviratot küldte Párisból J. V. Sztálinnak:

„Joszif Viszarionovics Sztálin vezértábornagy“

Kreml, Moszkva

Excellenciád! A Fehér Ház hivatalos képviselője Charles Ross ma ki jelentette: Truman elnök örömmel látná annak lehetőségét, hogy megbeszélést folytasson Önnel Washingtonban. Hajlandó lenne Excellenciád Washingtonba utazni ebből a célból? Ha nem, hol lenne hajlandó találkozni az elnökkel? Mély tisztelettel: KINGSBURY SMITH, az International News Service amerikai ügynökség európai vezérigazgatója.

J. V. Sztálin Kingsbury Smithnek a következő választáviratot küldte:

**„Kingsbury Smith urnak, az International News Service
amerikai ügynökség európai vezérigazgatójának“**

Páris

Megkaptam az Ön február 1-én kelt táviratát. Köszönöm Truman elnök meghívását Washingtonba. Régi kívánságom, hogy Washingtonba utazzon; erről annak idején Roosevelt elnöknek Yaltában és Truman elnöknek Potsdamban nyilatkoztam. Sainos jelenleg teljességgel lehetetlen számomra a Lívánuság megvalósítása, miután orvosaim határozottan ellenéznek egy hatszabb, főképpen tengeren, vagy légi úton történő utazást. A Szovjetunió kormányja szívesen látná, ha az elnök a Szovjetunióba jönne. A megbeszélést megszervezhetnék Moszkvában, Leningrádban, Kaliningrádban, Odesszában, vagy Yaltában, az elnök választása szerint, — természetesen ha ez nem kerül ellentmondásba az elnök kényelmével szemponjaival. Mégis, ha ez a javaslat ellentétsekkel találkozna, a megbeszélés létrejöhetne Lengyelországban vagy Csehszlovákiában, az elnök választása szerint. Tisztelettel

Joszif Viszarionovics Sztálin

A „December 30“ textilgyár fonódája január hónapban 2.9 százalékkal túlteljesítette a termelési előirányzatot

**A sorozatos szociálista versenyek munkalendülete magával ragadta a dolgozókat.
Az 1949 évi Állami Tervet feldolgozták a munkások között**

**A Szovjetunióból érkezett szakkönyvek alapján több újítást
vezettek be a fonódában**

A „December 30“ gyár fonódája január hónapban 2.9 százalékkal túlteljesítette a termelési tervét. A túlteljesítés hatalmas sikere az üzem dolgozóinak, akik öntudatosan sorakoznak fel a Párt mögé a szociálisták építéséért folyó küzdelemben.

A fonóda üzemének hatalmas csarnokaiban forog az orsó, csavarodnak a végtelen pamutszálak. Dalolnak a gépek. Ezt az érzést, a teremtő munka fölöttébb diadalmas érzését írja meg Harmath Lajos az üzem egyik munkása a falújságban kifüggesztett versében:

Zúg, bűg, zakatol.
Az orsó forog, a gép dalol...

Lelkes munkát tapasztalunk a fonódában. A munkások nem elégszenek meg azzal, hogy az első hónapban 2.9 százalékkal túlteljesítették

a tervet, hanem minden igyekezetükkel azon fáradoznak, hogy a kezdeti lendület ne csökkenjen, sőt emelkedjen és február hónap végén még nagyobb túlteljesítést érhesse el. Amint a gépek között járunk megfigyelhetjük, hogy a „holt időt“ mindent a minimumra

Előbbre visz a szociálista verseny lendülete

Hogyan tudták a fonóda öntudatos dolgozói az első hónapban túlteljesíteni a termelési tervet, vetődik fel a kérdés és erre Mérég Mátyással, a gyár ellenőrző szolgálatának vezetőjével folytatott beszélgetés után máris válaszolhatunk:

A siker elsősorban annak tulajdonítható, hogy a január hónapban

csökkentik. Amikor orsókat kell cserélni és ezért áll le a gép, akkor a különlegesen kiképzett csoportok, minden csoportban két munkás, olyan gyorsan veszik le a télt orsókat és teszik fel helyettük az üresek, hogy szinte gépszerűen tűnik fel mozgásuk.

megrendezett sorozatos egyéni szociálista versenyek munkalendülete magával ragadta a dolgozókat. Mindenki igyekezett többet termelni. A január 21-én megrendezett villámverseny pedig nagyszúrú eredményt mutatott fel: a fonóda 10.8 százalékkal teljesített többet, mint az előírt mennyiség. Ezen a napon a leg-

utolsó 10 év legjobb termelési eredményét érte el a „December 30“ üzem fonódája. A fonóda munkásai egyhangúan úgy határoztak, hogy a január 24-iki munkaszüneti napon is dolgoznak. Ennek a napnak az eredménye is hozzájárult ahhoz, hogy az üzem dolgozói január hónapban túlteljesítették a tervet.

Jó szervezés — jó eredmény

Az Állami Tervet a „December 30“ textilgyár fonódájában a legkisebb munkacsoportig felosztották. Minden egyes munkás tudja, hogy aznap milyen munkát kell elvégeznie és ennek tudatában úgy dolgozik, hogy lehetőleg túlteljesítsék a napi termelést. Az Állami Terv politikailag is feldolgozták a munkások között és a Párt útmutató munkájának hatása meglátszik a jó munkamegszervezésben és ezek után a jó eredmény sem maradhatott el.

**Kitűnő segítő a szovjet
szakkönyv**

Néhány hónappal ezelőtt szovjet szakkönyvek érkeztek az aradi „December 30“ textilgyárba. A mérnökök és technikusok, a vállalat igazgatói szorgalmasan tanulmányozhatták azt a felbecsülhetetlen értékű szakkönyveket, amelyek a szovjet textilipar fejlettségéről, szervezéséről, munkamódszereiről szólnak, mert ennek segítségével már több olyan munkamódszert vezettek be, amelyeket eddig nálunk még nem ismertek.

Mérég Mátyás, aki ugyancsak szorgalmasan tanulmányozza a Szovjetunióból érkezett szakkönyveket, — elmondja, hogy Pavlov professzor leírása és munkamódszere nyomán teljesen új rendszert vezettek be a gépezítés terén. Ezelőtt például az ügynövezett „fonóház“ tisztítására nagy súlyt fektettek. Ma már azonban a fonál minőségi megjavításának céljából úgy szervezték meg a tisztítást, hogy naponta két gépet leállítanak, kítakarítják a fonóházat és a cilindereket. Illetve formában a gépek periódikus általános tisztítása nagyban hozzájárul a fonál minőségi megjavításához. A gépek azonban, akkor is, amikor tükörnek állandóan tisztítják a kék felületét, hogy a lezálló por ne ragadjon rá a fonalszálakra.

Most foglalkoznak Pavlov eljárásának bevezetésével, amely a pamut-tisztítást javítja meg. Elmondja még Mérég Mátyás, hogy tanulmányozza azt a szovjet szakkönyvet, amely a szálak szakadása csökkentésének kérdésével foglalkozik. Sikert érttek el a fonódai dolgozók januárban és most minden igyekeztük arra irányul, hogy az Állami Terv második hónapjában még több százalékkal túlteljesítsenek...

Az arad-bánsági cukorrépatermelők 23.088 vagon répát szállítottak a gyáraknak és felkészültek az Állami Terv vonatkozó feladatainak teljesítésére

Kollektív és egyéni versenyeket indítottak a termelők

Az 1949 évi Állami Tervnek a mezőgazdaságra vonatkozó intézkedései között a negyedik fejezet a következőket tartalmazza: „Cukorrépával 5 százalékkal nagyobb területet vetünk be, mint 1948-ban, a hektáronkénti termelés pedig 18 százalékkal növekszik”.

A Terv teljesítése érdekében és azért, hogy a termelékenységét, a szeszalkövekedést, a munkafeltételeket, komoly munka folyik máris a cukorrépatermelők között.

Az arad-bánsági cukorrépatermelők egyesülete iránt az utóbbi időkben nagy érdeklődés mutatkozik a dolgozó parasztság részéről és a dolgozó földművelésig mindent elkövet a Terv teljesítése érdekében, ebben a viszonylatban is. Az új feladatok áttekintése és a végzett munka felbecsülése jegyében ült össze legutóbb az arad-bánsági cukorrépatermelők egyesületének rendes közgyűlése, nagy érdeklődés mellett. A gyűlésen képviseltette magát az aradi és freidorfi cukorgyár vezetősége, valamint az aradmegyei mezőgazdasági igazgatóság is. Az elnöki megnyitót a jelenlévők rendkívül nagy érdeklődéssel hallgatták meg. A népi demokratikus kormányzatunk nagyvonalú gazdasági terveit és megvalósításait, a dolgozók érdekében.

Az elnökség jelentéséből kiemelkedő adatok, hogy az egyesület 23.088 termelője a két gyárhoz 23.088 vagon répát szállított le, amely nagy tömegű nyersanyag átvételre a gyárak részéről kifogástalan rendben történt a termelők megelégedésére.

Az egyesület négy községben megrendezett termelési versenyeket. Ebben résztvett a hozzáfűzött várakozásokat. A bíráló bizottság megállapította, hogy

a néhány holdas háztartások jeles teljesítésű gazdaságok felszerelésükkel, győngy igazságukkal, különös iparkodással és igyekezetükkel mutatnak a verseny során és ezért a legmagasabb díjakat a háztartásoknak ítéltek.

Az értékes díjak gazdasági gépek és eszközök átadása a szép munkához méltó ünneplés keretében február egyik vasárnapján történik meg a községekben.

Természetesen foglalkoztatja az egyesületet a most következő mezőgazdasági kampány előkészítése és az Állami Terv mezőgazdasági vonatkozásainak teljesítése, sőt túlteljesítés érdekében minden intézkedést megtesznek. Ezirányban az elnöki jelentés hangsúlyozza, hogy népi demokratikus kormányzatunk politikai és gazdasági sikereinek fontos tényezői a szocialista termelési versenyek, amelyek mind szélesebb területeken emelkednek a munkás ösztönöztetést és lesznek forrásai a dolgozók magasabb életszínvonalának.

Athoton a termelés minden vonatkozásában oly fontos versenyekkel, amelyek jelentőségétől, a közgyűlés elhatározta, hogy a versenyeket az idén szerzett tapasztalatok felhasználásával most már nagyobb arányban, szélesebb termelői rétegek bevonásával folytatják. Versenyre hívja az egyesület a freidorfi gyár termelőit az aradi gyár termelőivel, ezenkívül mindkét körzetben egy-egy járást és egy-egy községet kollektív versenyre, amelyen a győztes járás vagy község olyan gazdasági géppel jutalmaznak, amelyet a répatermelők közösen használhatnak. Ezenkívül mindkét körzetben egy-egy járást és egy-egy községet is rendeznek. A versenyszellem ilyen módon történő kiterjesztésével hathatósan kívánják előmozdítani az egyesület a legfőbb célkitűzését: a hektáronkénti termelési növekedését.

Alföldy Pál igazgató bemutatja az egyesület tevékenységében megje-

lent fizetést a cukorrépa helyes műveléséről, melyet az egyesület román és magyar nyelven 14.000 példányban nyomtatott és amelyeket díjtalanul osztanak ki a répatermelők között.

Jelentette, hogy február folyamán mindkét körzet számos községében szakemberek téli előadásokat tartanak a cukorrépatermelés legfontosabb tudnivalóiról és ugyancsak alkalommal osztják szét díjtalanul a füzeteket a termelők között.

Különböző szervezeti ügyek tárgyalása után az arad-gáji termelők megbízottja elismeréssel emlékezett meg az aradi cukorgyár elhatározásáról, hogy

Buzsákban répaátvételi állomást létesített,

ami által Arad-gáj, Buzsák és a szomszédos Varjas, Szederhát, Szenttamás községek, valamint az aradi tanyaik földművelők sokkal könnyebben tudnak a répatermelésbe bekapcsolódni mint eddig. Az elnök zárszavával ért véget a gyűlés.

Itélt a néo

Hirhadt aradi légionisták ügyében ítélték a temesvári hadbírószék

Arad volt vasgárdista alpolgármestere is a vádlottak között volt

Néhány nap előtt, mint jelentették, a temesvári hadbírószék újabb nagyvonalú ügyet kezdte tárgyalni. A bűnügy Arad szemponyjából azért tart különösebb igényt az érdeklődésre, mert a vádlottak legtöbbször közismert aradi és aradmegyei vasgárdista, akik az állam rendje és biztonsága ellen szövetkeztek. A hadbírószék tegnap délután hirdette ki az ítéletet, amely a következő:

Bej Theodor aradi teológiai másod éves hallgatót és diakonust dr. Baloiu Traian sciéndi orvost és a távollévő Uea Ioant 15-15 évi kényszermunkára, a székelyben levő Gligor Cantemir 20 évre, Lungu Theodor aradi munkakamarai tisztviselőt 10 évi és Bogdan Gheorghie aradi pénzügyigazgatósági tisztviselőt 8 évtől kezdve kényszermunkára ítélték mint elsőrendű vádlottakat.

A fűszegedek közül, akik tudtak az összeesküvésről és azt pénzzel támogatták: Ciocan Ilie aradi magántisztviselőt, a Doina likörgyár alkalmazottját 8 hónapi fegháza, Moldovan Remust, az aradi görög keleti püspökség könyvelőjét, a hirhadt legionistát aradi volt alpolgármestert 1 évi börtönre, Preban Pavel aradi magántisztviselőt és Secosan Tecil volt aradi ügyvédet, Icanas Traian korosjenői volt ügyvédet, Foala Petru borosjenői erdőmérnököt 1-1 évi börtönbüntetésre, Muntean Pavel taurci és Fimideanu Niclae taurci kulákokat, Halle Aurea nádasai részt 6 hónapi fegháza, Ardelean Teodor sciéndi lakost 7 hónapi fegháza,

Stoinescu Theodor nagyaki zsiróságát 7 hónapra, Nedescu Gheorghie mondorlaci tisztviselőt 6 hónapi fegháza, Niu Gheorghie aradi pénzügyi tisztviselőt 6 hónapi fegháza, Cucu Mihai aradi pénzügyigazgatósági tisztviselőt szintén 6 hónapi fegháza, Stana Simion aradi MAT tisztviselőt 5 évi börtönre, Murza Mircea aradi tanárt 8 hónapra, Cazan Constantin elbocsátott aradi alvezetőt 8 hónapra, Vartaci Romulus Arad-hegyaljai villamosvasúti tisztviselőt 8 hónapra, Hedes Traian riesterne 10 évi börtönre, Laita Julian aradi szabómestert 7 hónapi fegháza, Terenbeniu Mircea, az aradi fuiloeum pénztárosát 1 évi börtönbüntetésre és Bleitan Vasile aradi gazdamérnököt 8 hónapi fegháza ítélték s végül néhány vádlottat felmentettek. Az elítéltek leg többjét ryomban fogva tartották büntetésük kitöltése érdekében.

Figyelem!

Mindennemű hivatali befizetéseit, könyvelését, házigondnokságát, jutányos díjazás mellett vállalja

„Expert”

könyvelési iroda

Petőli-ucca 1. szám.

Csalás címén egy évi elzárásra ítélték Kálmán Adolf hordógyárost, aki egy állami vállalatot hamis öntvényekkel akart megkárosítani

Néhány héttel ezelőtt jelentettük, hogy a rendőrség szabotázs eljárást indított Kálmán Adolf aradi háztulajdonos, hordógyáros és vállalkozó ellen, akit kihallgatása után őrizetbe helyeztek és átkísérték az ügyészség fogházába. Kálmán ellen a Lantul állami üzem vezetősége tett feljelentést, amelyben a vállalkozót csalással és szabotázzsal vádolta meg. Kálmán csapágyfémét ajánlotta a Lantulnak, le is szállította a fémeket, de később kiderült, hogy sokkal silányabb öntvény volt, mint amire ajánlotta tett. A Népbíróság hetekkel ezelőtt tárgyalta a bűnügyöt és elrendelte a Kálmán által szállított csapágyfém-anyag vegyi vizsgálatát. A vegyvizsgálatot Temesváron hajtották végre és arról részletes jegyzőkönyvet küldöttek a Népbíróságnak, amely a múlt héten megtartotta Kálmán Adolf ügyében a főtárgyalást Theodorrescu törvényszéki bíró elnöklésével, Jilovan Srdonia és Nicoara Ilie népbírák segédlete mellett. Az ítéletet tegnap délután hirdették ki. A Népbíróság Kálmán Adolfot csalás vétségében monddotta ki bűnösnek és 1 évi fegháza, valamint 50.000 lej büntetésre ítélte, egyben elrendelte Kálmán további fogvatartását. Az ítéletet Kálmán megfellebbezte.

Heti LOTTO

Az 1949 január 31-iki húzás eredménye:

| | | |
|----|----|----|
| 18 | 36 | 61 |
| 64 | 67 | |

A 2.289.828 lejt az előbbi 13 kombinációval nyerték:

| | |
|-----------------|----------|
| G. 979829 komb. | 36 67 18 |
| G. 983042 komb. | 18 61 64 |
| G. 198235 komb. | 18 36 67 |
| G. 91768 komb. | 18 36 67 |
| H. 163210 komb. | 61 67 64 |
| H. 179861 komb. | 61 64 67 |
| G. 793206 komb. | 18 36 67 |
| G. 896740 komb. | 61 18 36 |
| G. 69335 komb. | 64 36 18 |
| H. 11975 komb. | 61 67 36 |
| G. 107342 komb. | 18 67 64 |
| G. 84149 komb. | 64 36 67 |
| H. 14730 komb. | 61 64 67 |

egyenként 176 140 lejt.

Legközelebbi húzás február 7-én. Ettől kezdve 7 számot húznak ki az urnából az eddigi 5 szám helyett.

— HALALOZÁS. Id. Denich József, a Vörös Lobogógyár munkása, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése esütörtök délután 4 órakor az alsótemetőből.

KRATEYL és PALLADIUM CIRKUSZ

mindkét cirkusz összartistáival

5-én szombaton és 6-án vasárnap, teljesen új kombinált műsor.

Előadások kezdete d. u. 4 órakor és este 8 órakor. — — — — — Pénztárnyitás délután 2 órakor

A tizéves terv végrehajtása után

20-25 éves tervet készítenek Moszkva továbbfejlesztésére

A Szovjetunió kormányának és a Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának határozata

MOSZKVA. (Rador). A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága megállapította, hogy a Moszkva újjáépítésére vonatkozó 10 éves terv életbeléptetése óta fontos munkákat valósítottak meg a város gazdasági fejlesztése, a város tereinek tervszerű kiépítése folyamán. A tizéves terv keretében a termésközpont gáz-hálózat, a hidépítés és előirányzásait teljesítették.

Tekintve, hogy 3-4 év leforgása alatt a Moszkva város újjáépítésére

előirányzott 10 éves tervet teljesítik, és hogy

a város további újjáépítése tudományosan kidolgozott terv alapján kell megtörténi,

amely a nemzetgazdaság, a tudomány és kultúra hatalmas lendületét tükrözi, a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a következőket határozta el:

1) Moszkva újjáépítésére vonatkozóan új általános terv kidolgozása hosszabb, 20-25 évi időtartamra;

2) Megbízták a moszkvai városvezetőség végrehajtó bizottságát és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának fővárosi bizottságát, hogy az általános újjáépítési terv kidolgozását megkezdjék;

3) A moszkvai városvezetőség végrehajtó bizottsága és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának fővárosi bizottsága 1949 október 1-ig be kell terjessze a Szovjetunió minisztertanácsához és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottságához a 20-25 éves általános moszkvai újjáépítési terv összeállításának irányelveit.

A Magyar Köztársaság fennállásának évfordulója alkalmából

Mezincescu művészeti és tájékoztatásügyi miniszter nagy beszédben méltatta a magyar demokrácia fejlődésének hároméves útját

„Szoros együttműködésben a Szovjetunióval a béke és szabadságszerető népek családjában, népeink bizalommal tekintenek a jövőbe” — mondta a miniszter

BUKAREST. (Rador) Beszámoltunk arról, hogy Bukarestben kedden délután nagyszabású ünnepséget rendeztek a Magyar Köztársaság fennállásának hároméves évfordulója alkalmából és ezen Eduard Mezincescu művészeti és tájékoztatásügyi miniszter beszélt. Többek között a következőket mondotta:

— A Magyar Köztársaság fennállásának hároméves évfordulója olyan ünnep, amelyen a Román Népköztársaság valamennyi dolgozója teljes szívettel vesz részt.

A magyar nép, amelyet a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadított fel a hillerista iga alól, határozott léptekkel indult meg a demokratikus fejlődés útján. Az évek során, amelyek a felszabadulás óta teltek el, a magyarországi népi szociális elcsapata a Párt vezetése mellett, amelynek élén a nagyszerű Rákosi Mátyás áll, vezetőpozíciókat szerzett az államéletben, döntő sikereket érve el politikai, gazdasági és kulturális téren, alapvetően megváltoztatva a magyar állam jellegét és átváltoztatva azt népi demokrácia köztársasággá.

Eduard Mezincescu ezután a munkásság elcsapata, a Párt által vezetett munkásságú jelentős megvalósításait sorakoztatta fel, a köztársaság kikiáltása óta eltelt három év alatt.

— Ezek a sikerek — folytatta — amelyek kiegészítik a népi demokráciák országainak általános gazdasági, kulturális és társadalmi helyzetét, nem lettek volna megvalósíthatók a Szovjetunió baráti segítsége nélkül. A Szovjetunió hatalmas támogatása nélkül a Magyar Köztársaság, csak úgy, mint a mi országunk és a többi népi demokrácia országok nem tudták volna leküzdeni az újjáépítés következtében felmerülő nehézségeket, nem léphettek volna a gazdasági fejlődés a szocializmus építésére útjára.

Ezután a szónok megvilágította a Marshall-terv „áldásában” részesei országok katasztrofális helyzetét és rámutatott arra, hogy ezzel ellenében a Kétszázéves Gazdasági Segélynyújtási Tanács, amelyet röviddel ez-

előtt hívtak létre és amelyben a népi demokráciák országai a Szovjetunió mellett tartoznak, a kölesös tiszteletbentartás elvét és jogegyenlőséget biztosít a résztvevő országok számára.

Miután megvilágította az imperialiszták magyarországi mesterkedéseinek sikertelenségét a Peyer, Pfeiffer, Nagy Ferenc és Mindszenty-féle árulások leleplezésével, a szónok így folytatta:

— A román nép a két népi demokrácia ország rendszerének fejlődésében, amely a szocializmus építésének útján következik be, abban a szövetségben, amelyet a szocializmus országával feuntartanak és amely a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság és a Szovjetunió közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményen, a felszabadító Szovjetunió népei iránti szereteten és elismerésen, a múltbeli közös harcok szenvedéseinek alapszik. — látja a román és magyar nép testvéri barátságának megdönthetetlen bizto-

sítékát.

A továbbiakban az előadój részletesen ismertetette, hogy a Román Népköztársaságban a magyar nemzetiségű lakosság életfeltételeit és kulturális fejlődését számos elemi, közép és technikai iskolával, egyetemen, állami színházakkal, magyaryelvű operával, lapokkal, közleményekkel, könyvekkel stb. biztosítják. Beszéd befejező részében a következőket mondotta:

— Szoros együttműködésben a Szovjetunióval, a béke- és szabadságszerető népek nagy családjában, az imperialiszta háborús uszítók elleni harc hatalmas frontjában amelynek élén a győzelmes szocializmus országai, a Szovjetunió áll; lendülettel harcolva és dolgozva a Szovjetunió, Lenin és Sztálin dicsőséges Bolsevik Pártja nagy példája nyomán, népeink bizalommal tekintenek a jövőbe és indulnak el a dolgozók magas eszményeinek megvalósítása útján.

Mezincescu miniszter beszédét művészi műsor követte.

A Magyar Köztársaság ünnepe

BUDAPEST. (Rador) A magyar fővárosban január 31-én az operában ünnepelték a Magyar Köztársaság megalakulásának hároméves évfordulóját. Szakasits Árpád köztársasági elnök, Dobi István miniszterelnök, Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesek voltak jelen, továbbá a Magyar Dolgozók Pártjának vezetői, a többi demokrácia pártok vezetői a különböző egyházfelekezetek képviselői, a társadalmi, kulturális és tudományos élet képviselői, sok munkás és főtisztviselő. Ott volt az ünnepi ülésen Puskin szovjet nyelvkönyv és más külképviseletek megbízottja.

Dobi István hangsúlyozta azokat a hatalmas megvalósításokat, amelyeket az utóbbi években megteremtettek és különösen a tervek gazdasági jelentőségét, valamint a munka termelékenységének emelését említtette fel. Utalt arra a hatalmas támogatásra, amelyben a Magyar Köztársaság a világ békeszerető és haladászelemlő erői, elsősorban a Szovjetunió részesítették. Végül utalt arra a magyar miniszterelnök, hogy a munkásságú szoros szövetsége a dolgozó földműveléssel, a legjobb biztosi tük a Magyar Köztársaság további felvirágzására.

Az orvoskollegium meghívja orvostagjait a csütörtök délután 6 órai

orvostudományi előadásra,

az egészségügyi szakszervezet segítségével.

Dr. UJHELYI JÓZSEF beszél

Urológiai aktualitások

cimmal

A munkások naponta két órával többet dolgoznak!

Az állami gépjávitóműhely fejlődik és ennek megfelelőleg újabb helyiségek szükségesek. A hatalmas udvar épületeiben lévő lakásokra — amelyek lakóit megfelelő lakásban helyezték el — szükség van újabb műhelyek és irodák céljaira. A január 24-i ünnepnap alkalmával a munkások nagyobb része önként bejött, hogy a kiürült lakóhelyiségekbe áthelyezzék a szerelőtermét és az irodákat. Így most már van rendezes helyisége az igazgatóságoknak, pénztárnak, könyvelőségnek stb. Jó helyet kap az étkező konyhája és rövidesen hozzákezdnek a munkások fürdőjének építéséhez is.

Mosolygó arccal, örömmel hallgatunk az új helyiségbe felszerelt rádiót és arra gondoltunk, hogy ami nem is olyan régen még „luxusnak” tevétt, ma már valóság. Az irodai dolgozók részére ingyenes könyvelői tanfolyamokat rendeznek és erre az időtartamra a rendszer fizetést is kapják a hallgatók.

A munkások naponta két órával tovább dolgoznak, hogy a traktorokat még hamarabb kijavítsák és a tavaszi munkák elvégzésére készen álljanak. Most alakul a mi üzemi munk ARBUS-köre is, a dolgozók örömmel iratkoznak be és február 6-án teadélután rendezünk ARBUSI körünk javára.

SCHARER JUDIT

levelező, Állami gépjávitó

Megsült a háztartási alkalmassági felmérés a fizetési 3000 lejes községi adó

BUKAREST (Rador). A munkásság és társadalombiztosítási miniszterium közli, hogy a munkaadók által háztartási alkalmassági felmérésre fizetett 3000 lejes községi adó a 11. számú törvény 12-ik szakasza értelmében megszüntették. Ez a törvény a községek által kivethető illetékek fölött intézkedik és a Hivatalos Lap január elsejei 1-ső számában jelent meg.

— AZ „USIC” TITKÁRSÁGA részletes felvilágosításokkal szolgál az összes tagok részére, az adóvallomások kitöltésével kapcsolatosan, ahol ugyanakkor a vonatkozó szükséges nyomtatványok is beszerezhetők.

— AZ ÁLLAMI SORSJEGY ÉS LOTTO IGAZGATÓSÁG Aradon, a Köztársaság útja 88 sz. alatt (Omescu patika mellett, telefon: 15-29), új sorsjegyfőbizományosi irodát létesített. Goldstein Lajos és társa képviselőként. Az új sorsjegyiroda technikai és adminisztratív vezetésére Gárdos Lajos kapott megbízást. 2788

— AZ USIC ezúton meghívja összes tagjait a tanulmányi kör február 3-án, csütörtök délután 6 órakor az Alexandri (volt Salacz) uccán 5. szám alatti székhelyén megtartandó gyűlésre, mely alkalmából az új pénzügyi és adóügyi törvényeket ismertetik.

Ügyeletes gyógyszerlárah

CSÜTÖRTÖK: Danciu (Mihai Viteazul tér), Kain (Avram Iancu tér), dr. Dick (Marasesti ucca), Niedermayer (székpálya).

Apróhirdetés

- SZÖVET** fekete, barna, sötétkék ruhára és kabátokra eladó. Alexandri 4. I. em. ajtó 5. 674
- KERESÉK** bármilyen állást, kértézők vagyok földműves munkához is értek. Címeket a kiadóba kérek. 688
- HOZZA BE** fértiruháját, szmokingját, fahémműjét eladóra Kertészhez, Tritonul Dobra 1. 649
- ÖRÖKLAKÁSOK** belvárosi központjában, kétszobás összkomfortos emeleti, vagy földszinti udvari lakásokkal nagyon olcsón eladó. Cím Reclamában.
- SINGER** gyártmányú Vesta stílyszelős varrógép eladó. Megtekinthető reggel 10-3-ig. Vicentia Babes 24. I. em. ajtó 3. 719
- ELVESZETT** okmányok meghirdetése MONITORUL OFICIAL-ban 8 nap alatt. RECLAMA hirdetőirodában, Corso mozival szemben. Telefon: 17-11. 644
- "CHIC"** férfidivat üzlet. Közletársaság útja 94. ajánl gömbölyű furnit és vastag papírdobozokat. 748
- ZONGORA**, prima, kereszthúrós, három pedálos, eladó. Matei Corvin 1. I. em. 1. 750
- BERENDEZESI** tárgyak költőzködés miatt eladók. 11-1-ig. Lengyel, Közletársaság útja 82. I. 751
- ELUTAZÁS** miatt sürgősen eladó egy gyermek sportkosci. Cím a kiadóban. 752
- HÁZGONDNOKSÁGOT** vállalok. Telefon: 25-22 vagy 31-92. 753
- SZEPEN** faragott ebédülő eladó. Telefon: 25-22 vagy 31-92. 754
- MASSZIV** ebédülő, 6 hórészekkel, kis női Singer varrógép és finom fekete új női szövetruha eladó, Cím a kiadóban. 755
- VIZMENTES** ponyvát keressünk. Címeket a kiadóba.
- JÓ** állapotban lévő fröszkalt keressünk megvételre. „Patrioal” kiadóhivatal.
- ELADÓ** német gyártmányú vasasztalgepad, 1 m. esztalavolságú, 1 drb. új esztalga központlógó, garázs részlete, kompresszor, légnymás szűrők, olajmérőpumpák, exander-prés. Szarka Ambrus, Rimauóczy ucca 7. Nagyvárád. 756
- BEKÖLTÖZHETŐ** kisebb magánház olcsón eladó. Victoriél út mellett, Marasesti 8. Moga cipészetben.
- ELADÓ** selyem összekötő perzsaszőnyeg. Megtekinthető 10-12. Marasesti 75. apart. 2. 758
- EGY** díó kombinált szoba kárpitóva, szövet nélkül eladó. Remus 63. 759
- FONOTT** sportkosci és fehér gyermekágy eladó. Rusu Siplanu 24.
- KONYHAKREDCENT** megvételre képesek. Címeket Reclamába. Emnesen ucca 4. 735
- STIGICA JANOS** élelmiszertartellája elveszett, 1949 január, február, március. Semmisnek nyilvánítom.
- SINGER** varrógép kifogástalan állapotban eladó. Fabricoi u. 31. 737
- ZONGORÁT** keresek megvételre, vagy bére. Hallaj Sándor, Mósóczi-telep. Castor ucca 7. 738
- ELVESZETT** Daubrowszki Malvin névre szóló élelmiszertjegy. Becsületese megtaláló adja le a kiadóba.
- PHILIPS** szuper rádió 4+1 eladó. Emnescu 33. apart. 1. 740
- TÖRVÉNYSZÉKI** világnegyedben fél ház elfoglalható lakással eladó. Erdőkölöni telefon: 10-67. 741
- MEGBIZHATÓ** mindenés kéttagú családnak felvétetők. Néphadsereg útja 21. apart. 6. 742
- BECZE MARGARETA** elvesztette élelmiszertartelláját. Semmisnek nyilvánítja. 744

SPORT

Vasárnap kezdődnek Aradon és a megyében a „Népi sakkbajnokság” versenyei

Népes mezőnnyel vesznek részt a szakszervezeti és üzemi sakkozók

Február 6-án, vasárnap kezdődnek meg országsszerte, így Aradon és a megyében a „Népi sakkbajnokság” versenyei, amelyek 3 hónap alatt tartanak és feladatuk ennek a szép szellemi sportnak népszerűsítése.

A versenyt 5 csoportban rendezik meg és pedig külön játszanak a diákok, egyetemi hallgatók, szindikalisták, katonák és falusi játékosok.

A szakszervezeti vonalon az aradi gyárak, üzemek, szindikátusok hatalmas tömegeket neveznek, így az SFP (magánüzviselők) rendkívül szűs és dicséretreméltó munkát kifejtő sportosztálya nem kevesebb, mint 200 sakkozót állít, de ugyanilyen arányban indulnak a többi szakszervezetek is a népszerűsítő küzdelemben. Az aradi főiskola is kivézi részét: 32 versenyzőt nevezett.

Az aradi alkerületi sakk-szövetség

nagy gonddal készül a verseny lebonyolítására. Az elmúlt vasárnapon 9 instruktort (Bella, Ghiba, Hegedűs, Voian, Catana, Pop, Jaeger, Martinus, Herskó) küldöttek ki különböző járási székhelyekre, ahol felvéve a kapcsolatot a járási párt-szervezetek és sportszervezetek vezetőivel, előkészítették az akció sikeres lebonyolítását.

A vasárnap meginduló nagyszabású versenybe Szentanna, Radna, Pankota, Világos, Borosjenő, Borossebes, Klsjenő, Gurahone, Sohorsin és Pécska kapcsolódik be, de természetesen a környező kisebb falvakból is sokan vesznek részt, úgy hogy a megyében több mint ezer résztvevőre számíthatunk.

Az aradi résztvevők száma sem marad sokkal e mögött, úgy hogy a „Népi sakkbajnokság” valóban hatalmas tömegeket megmozgató megnyilvánulás lesz.

Nagyszabású asztalitenisz-versenyt rendez az ITA

Közölük, hogy az ITA szombat-vasárnap nagy asztalitenisz-versenyt rendez a volt ARO-moziban. Az ITA versenye, amely talán az idény utolsó ilyen nagyobb megnyilvánulása, méltóan felülmúlja az utóbbi idők ilyen rendezvényeit.

Első, második és harmadosztályú férfi egyes, első és másodosztályú női egyes, első és másodosztályú férfi páros, első és másodosztályú vegyes páros és női páros versenyszámokat írtak ki és módosítottanak ilyenformán valamennyi aradi játékosnak, hogy ezen a versenyen résztvegyen.

Valóban nagy tömegek vesznek részt ezen a versenyen, amelyre péntek estig lehet nevezni az ITA-klubban.

A versenyt 81 asztalon bonyolítják le és szombat délután 4 órakor kezdik, vasárnap pedig egész napon át folytatják.

A férfiegyes és a nőiegyes elsőosztályú versenyszámok győztesei értékes fizetődíjat, a többiek pedig szép kivételű érmeiket kapnak. A verseny iránti részletlen szűk körben óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Rádiója tökéletes lesz, ha RÁDIÓ BOXI-nál javítja

Telefon 30-08

Arad, főpostával szemben
Hírára hához megyek

Könyvelésben jártas

kereskedelmi iskolai érettségivel bíró fiatal munkaerőt azonnali belépésre keresünk.

Kellő bizonyítványokkal felszerelt kéréseket

a „Petőfi“-harisnyagyár

igazgatóságához, Arad, Ecoului-ucca 1-a szám
kérjük benyújtani

METIANU-FORRAI uccától piaci elveszett kotta. Megtaláló adja le a kiadóba. 746

VARRÓGÉP jó állapotban eladó. Hian, Dorobantilor ucca 29. 747

NAGY vaskályha olcsón eladó. Cornel Leucuta ucca 16. 748

MÉLY gyermekkosci, Szepesi-félt venne. Néphadsereg útja 18. ap. 2. 745

Ne feledje el,

hogy rádióját olcsón és gyorsan javítja

RÁDIÓ KRAUSZ, Arad

Petőfi-ucca u. Moise Nicoara)2

Volley-műsor

A kerített volley-bajnokságban ezen a héten a következő mérkőzéseket bonyolítják le: SZOMBATON a Moise Nicoara liceum tornatermében: délután 6 órakor Téba-AMTE-Vörös Lobogó, háromnegyed 7 órakor Tanítóképző B)—Ipariskola. VASÁRNAP a Moise Nicoara liceum tornatermében: reggel 8 órakor Moise Nicoara C)—SFP, fél 9 órakor UTM—Tanítóképző B), 9 órakor Milicia—Magyar Vegyesliceum B), háromnegyed 10 órakor AMTE-Vörös Lobogó—UTM (leányok), négyed 11 órakor CFR—Téba B), háromnegyed 11 órakor Moise Nicoara B)—Kereskedelmi, négyed 12 órakor ITA—Téba (leányok), háromnegyed 12 órakor Milicia Radna—ITA. Vasárnap a Magyar Vegyesliceum tornatermében: reggel 9 órakor Moise Nicoara B)—Ingagrafa, fél 10 órakor Magyar Vegyesliceum B)—Tanítóképző A), 10 órakor Milicia Radna—Tanítóképző A).

Külföldi sporthíradó

MOSZKVA. A Szovjetunió jégkorong-bajnokságában a TDKA csapata fölényesen 19 ponttal vezet és legutóbbi mérkőzésén a cselibinski Dzerzjnei ellen 4:0 arányban győzött.

STOCKHOLM. A fedettpályás teniszbajnokságban a férfiegyes a dán Nielsen nyerte, aki a döntőben 6:3, 5:7, 16:14, 6:3 arányban győzte le az amerikai Patty-t. A vegyes páros döntőjében a Rohlsson-Sperling kettős 6:2, 6:1 arányban győzött az Asbóh-Klofstein dúó ellen.

MILANO. A műkorcsolyázó világ bajnoki viadalán a férfiak versenyében az osztrák Edl Rada győzött a magyar Király Ede előtt, a női egyenben Éva Pavlik (osztrák) nyert a cseh szlovák Nekoova előtt. A párosban a Király-Kekessy magyar pár győzött, az ugyancsak magyar Nagy testvérek-párt előzve meg.

DAVOS. Szombat-vasárnap bonyolítják le az ezévi górkorcsolyázó Európa-bajnoki viadalt, amelyen magyar, osztrák, norvég, svéd, olasz, holland svájci és angol versenyzők vesznek részt.

Kettős mérkőzés az SSCA pályán

Megírtuk, hogy vasárnap délután az SSCA-pályán 3 órakor a temesvári Medicina csapata mérkőzik az AMTE-Vörös Lobogó együttesével. A műsor most még kiegészült: délután fél 2 órai kezdettel a nagyváradi és az aradi CFR csapatai játszanak barátságos meccset. Mindkét mérkőzés érdekessé igérkezik és megmutatja majd, meddig jutottak előkezületekben csapataink.

OLARIU

sorsjegyirodában

hagyományos a szerencse!
Ez alkalommal Dranca Ioan irodaszolga a mezőgazdasági igazgatóságtól, egy tisztviselő a „Vörös Lobogó”-gyárból és egy 50 személyből álló csoport nyert.

Játszanak bizalommal a régi szerencsés helyen.

Köz árszáma-útja 96 Minorita templom mellett) — Frimu-ucca

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata az „Északatlanti Szövetség-ről“

III.

Két előző közzétételben megjelent a főbb tegnap és tegnapelőtti számokban a Szovjetunió külügyminisztériumának az „Északatlanti Szövetség“ ügyében kiadott nyilatkozatának eleje. Az itt következő közleményben adjuk a teljes szöveg befejező részét.

Jelenleg amerikai csapatok állomásoznak nemcsak Európa és Ázsia országában, ahol a volt ellenséges területeken a háború utáni megszállási feladatokat teljesítik, az amerikai csapatok egész sor olyan állam területén is tartózkodnak, amelyek az Egyesült Nemzetek tagállamai.

Az utóbbi években szokási vált, hogy az Egyesült Államok vezető körői jogot formáltak maguknak arra, hogy csapatokat küldjenek más államok területére, például Európában Görögországba, vagy Ázsiában Kínába, ezzel az ürüggyel, hogy ez a dolog lényeges az Egyesült Államok biztonságának szempontjából.

Teljesen világos, hogy az ilyen külpolitikának semmi köze sincsen az Egyesült Államok megvédésének jogos érdekével és hogy ezt a politikát teljesen útjátja a támadószellem.

Az egész világ beismerte ténynek tekinthető, hogy az Egyesült Államok bizonyos körői megkísérik előkészíteni mind Nyugat-Németországot, mind Japánt, mint támadó terveik megvalósításának fegyverét és hogy őket a készülő támadás cinkosáivá avassák. Nem véletlen az a tény sem, hogy az Egyesült Államok mindenféle ürüggyel folyamodik, hogy elhalassza a békeszerződés megkötését, mind Németországgal, mind Japánnal.

Ez természetesen következménye az Egyesült Államok vezető körői külpolitikájának, amely jelenleg támadó tervekben alapszik és nem előzve az általános béke megteremtését.

Az Egyesült Államok politikájának támadó jellege a demokratikus erők növekedésével és az összes demokratikus országokkal szemben különösen ismeretes. A görög nép mindmáig nem tudott kikerülni a jelenlegi zsákmányból, mert a néptől idegen reakciós erők hatalmas támogatásra találtak külföldön.

Mihelyt a csehszlovákiai népek a múlt évben bizonyos mértékben megfélemték az ottani reakciós köröket és támogatták a haldudó eröket, az Egyesült Államok és az egész angol-amerikai blokk vezető körői füléketítő zajt csaptak Csehszlovákia belső helyzetével kapcsolatban és különböző kísérleteket tettek arra, hogy beavatkozzanak ennek az országban a belügyeibe.

Az Egyesült Államok és az angol-amerikai blokk többi országának vezető körői a Szovjetunióval való kapcsolataikban egyre nyilatkoztak, hogy nem akarják figyelembe venni azokat az egyezményeket, amelyeket nemrégiben egyetemesen a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritánia közös politikájának alapjául fogadtak el a háború utáni időszakban.

Berlin kérdésével foglalkozva a szovjet kormány ismételen kidom-

borította, hogy a jelen pillanatban az Egyesült Államok és Nagybritánia vezető körői nem tekintik magukat érdekeltnek a Szovjetunióval való meg egyezésben és együttműködésben és még akkor is, amikor arról beszélnek, minden csak szóbeszédre korlátozódik a meg egyezést és az együttműködést illetően és azaz végződik, hogy egész egyszerűen elhagyják a régi egyezményeket és nyíltan szabotálnak minden tényleges együttműködést a Szovjetunióval.

A dolgok olyan messzre mentek, hogy az Egyesült Államok a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatokban is lealag valósgos bojkottpolitikát folytat, ami megengedhetetlen. Ez bizonyítja, hogy politikájukat az az elv hatja át, amely szerint a Szovjetunióval szemben minden eszköz jó, jól hat az ilyen politikát folytatni és természetesen mértékben azoknak az államoknak te-

kinéltyére káros, amelyek azt gyakorolják.

Az Egyesült Államok és Anglia háború utáni politikájával kapcsolatos összes felsorolt tények azt bizonyítják, hogy ezekben a ha almokban a vezető körői jelenleg távol állnak attól, hogy az általános, tartós béke megteremtésére irányuló politikát folytassanak. Ellenkezőleg, olyan politikát üzemeltetnek, amely nem lehet másnak másosítón, mint támadó politikának, az újabb háború kirobbantására törekvő politikának. Az Atlanti Szövetség, amely megfelel a brutális angol-amerikai világuralmi terveknek és ezzel az új háború megindítására törekvő politika céljainak, határozottan arra hivatott, hogy eszköz legyen a célkitűzések elérésére.

Nemcsak az Egyesült Államok támadószellemű vezető körői és nemcsak ezek angol sugalmazói, a Churchill és Bevin-félék, hanem je-

lentőkény számú kisebb fontosságú más háborús uszítók is találhatók cunck a paktumnak a kulisszái mögött. Tudni kell azonban, hogy ezeknek az egyezményeknek vagy más hasonló paktumoknak aláírása nem nyújt biztonságot és nem jelenti azt, hogy a kezdőményezők által megállapított támadó célok meg fognak valósulni. Etakintatban meg kell említeni, hogy valamennyi ország demokrátiás körői egyöntetűen támogatják I. V. Sztálinnak a szovjetkormány vezetőjének, jólismert nyilatkozatát:

„Még igen élénken élnek a népek emlékeztében a legutóbbi háború borzalmai és túl nagyok azok a társadalmi erők, amelyek a békét akarják, semhogy Churchill tanítványai a támadásban le tudják őket győzni és a dolgokat újabb háború felé tudják irányítani“.

Az Északatlanti Szövetség — az Egyesült Nemzetek Szervezetének aláásása

Az amerikai külügyminisztérium hivatalos okmányában megkísérik igazolni az Északatlanti Szövetség létrehozását, valamint az említett többi csoportosulás létrehozására irányuló törekvést, mondván, hogy ezzel meg akarják erősíteni az Egyesült Nemzetek Szervezetét“.

Egy ilyen hivatalos kijelentés, csak akkor volna meggyőző, ha el lehetne fogadni azt a gondolatot, hogy az Északatlanti Szövetség, valamint más csoportok és blokkok megalakítása az Egyesült Nemzetek Szervezete háta mögött, vagy annak megkerülésével, a Szervezet megszilárdítását szolgálja. Világos azonban, hogy egy ilyen állítás teljes képtelenség.

A valósgban az Északatlanti Szövetség összetételése és a földtérre különböző részeken alakuló csoportosulások létrehozása valósgos végső szakítást jelent azzal a politikával, amelyet az USA, Nagybritánia és a Szovjetunió kormánya sok más nemzetrel együtt, folytattak az Egyesült Nemzetek Alapokmányának kidolgozásakor és megteremtésékor. Mindenki tudja, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete nem vátta meg az Északatlanti Szövetség a Nyugat-Tömb, avagy az Amerikaköri Egyezmény megalakulásának kérdését. Ismeretes az is, hogy a Földközi-tengeri szövetség létrehozása és a skandináv csoportosulás, éppúgy, mint a dél-keletázsiai országok tömörülése avagy más, hasonló szövetségek létrehozása az Egyesült Nemzetek Szervezetének nyílt megkerülésével történik.

Ezen csoportosulások résztvevői és elsősorban az Egyesült Államok és Nagybritánia vezető körői, tisztában vannak azzal, hogy nem áll érdekükben véket a kérdéseket vita alá bocsátani az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt. Ott valósgánlag kérdéseket tennének fel arról, hogy csoportosulások állítsák és valódi nemességükre vonatkozólag.

Ez a dolog a legkevésbé sem lényeges azon kormányok számára, a

melyek érdekeltve vannak az összes ilyen szövetségek, tömbök és csoportosulások létrehozásának irányításában.

Az Egyesült Államok és Nagybritánia uralkodó körői az Egyesült Nemzetek Szervezetét befejzt tények elé állítják a tömbök és a csoportosulások megalakításával. Ez azonban nem gátolja őket abban, hogy állandóan azt állítsák, miszerint az Északatlanti Szövetség valamint az általa létrehozott más tömbök és csoportosulások, az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítását szolgálják.

Ennek ellenére, senki sem hiszi ma ezeket az állításokat. Még azok sem tulajdonítanak semmi jelentőséget ezeknek az állításoknak, akik hasonló nyilatkozatokat tesznek. A valósgban az Északatlanti Szövetség és a hozzácsatlakozó hatalmi csoportosulás, amelynek élén az USA és Nagybritánia uralkodó körői állnak, az Egyesült Nemzetek Szervezetének aláaknásása.

Ezek a csoportosulások ma az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintélyének megténázására törekednek és holnap esetleg szétbomlaszthatják magát a szervezetet.

Három esztendő óta rendeztes akenarunka folyik a Szervezet alapjai ellen. Ez az akenarunka különösen abban a törekvésben nyilvánul meg, amely fel akarja számolni az öt nagyhatalom egyöntetűség az Egyesült Nemzetek Alapokmányában foglalt elvét a béke és a nemzetközi biztonság minden fontos kérdésében.

Az amerikai külügyminisztérium az Északatlanti Egyezmény kérdésében elfoglalt magatartásának alátámasztására, az Egyesült Nemzetek Alapokmányára hivatkozik. Ez az utalás azonban nemcsak, hogy nem megalapozott, hanem nagyarányú félreértésen állomaz.

A külügyminisztérium az Egyesült Nemzetek Alapokmányának 52. cikkébe hivatkozik, amely a regionális szerződésnek létezésének lehető-

ségéről beszél. Ez a szakasz továbbá feltételül tűzi, hogy a szerződésnek összeegyeztethetőnek kell lennie az Egyesült Nemzetek Szervezetének céljaival és elveivel. Kétségtelenül szükség van az Egyesült Nemzetek alapokmányában ilyen szakaszra.

Mégis a tények azt bizonyítják, hogy az Északatlanti Egyezményt semmi szín alatt nem tekinthetjük ilyen regionális szerződésnek.

Az Északatlanti Egyezmény és a kiegészítő szerződések politikai jellegzettségéről semmi köze sincs az Egyesült Nemzetek alapokmánya 52. cikkében lejegyzett regionális szerződések céljaira és elvára vonatkozó feltétel. Az Északatlanti Egyezményt nem tekinthetjük regionális szerződésnek, mert a földgömb mindkét részén fekvő államokat állít fel és célja nem az, hogy különböző regionális kérdéseket megoldjon, hanem, hogy egy-s nagyhatalomnak, mint például az Egyesült Államoknak és Nagybritanniának külpolitikáját szolgálja. Ezek a nagyhatalmak állandóan beavatkoznak a földgömb minden részén lévő államok belügyeibe.

Csak annyiból lehet azt állítani, hogy az Északatlanti Egyezmény regionális szerződés. Múndazok, akik tisztában vannak azzal, hogy az Egyesült Nemzetek alapokmánya fenti szakaszát, nem lehetnek ezen a véleményen, mert az Északatlanti Egyezményt nem az 52. cikk alapján, hanem az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának és alapelveinek közvetlen megszegése révén hozták létre.

Az amerikai külügyminisztérium ugyanakkor hivatkozik az Egyesült Nemzetek alapokmánya 51. cikkére is, amely „az egyéni vagy kollektív önvédelem törvényes jogáról szól és arra az esetre vonatkozik, ha az Egyesült Nemzetek Szervezete ezek tagjai fegyveresen megtámadták“, a Biztonsági Tanács pedig még nem lenne abban a helyzetben, hogy a viláhbéke fenntartása érdekében szükséges intézkedéseket meg-

tegye. Igen természetes, hogy az Egyesült Nemzetek alapokmányában ilyen szakaszok létezése szükséges.

Másrészt ugyancsak világos, hogy az Északamerikai Szövetség létesítése semmi szín alatt nem igazolható az 51. szakasszal.

Ez elsősorban abból tűnik ki, hogy sem az Északamerikai Egyesült Államokat, sem Nagybritanniát, sem pedig bármely más északatlanti államot nem fenyegeti fegyveres támadás veszélye. Ez már önmagában is elegendő arra, hogy igazoljuk az 51. szakaszra való hivatkozás alaptalanságát az Északatlanti Egyezmény igazolásának céljaira. Az Északatlanti Szövetséget nem az önvédelem és általánoságban az alapokmány fontelteltt szakaszában kifejtett feladatok céljaira létesítették. Az Északatlanti Egyezmény, melyben az Északamerikai Egyesült Államoknak vezető szerepe van, teljesen szükségtelen lenne, ha nem léteznék az az irányzat, hogy erőszakkal rákényszerítsék az Egyesült Államok és Nagybritannia uralmát más népekre és erőszakkal megteremtésük az angol-amerikai világuralmat.

Az Északatlanti Egyezmény egyáltalán nem lényeges az önvédelem, de lényeges az agresszív politika megvalósítása, az új háború kirobbantása politikájának folytatása számára.

Ha felismerjük, hogy az amerikai külügyminisztériumnak az Egyesült Nemzetek alapokmányára való hivatkozásai nem érdemelnek figyelmet szükségessé válik, hogy más okokkal magyarázzuk meg az Északatlanti Egyezményt. Ezek az okok szintén szerepelnek a fent említett nyilatkozatban.

Ezzel kapcsolatban különös figyelmet érdemelnek az amerikai külügyminisztérium hivatkozásai az amerikai szenátus által elfogadott úgynevezett Vandenberg határozati javaslatra.

Az elmúlt nyáron az Egyesült Államok szenátusa elfogadta Vandenberg határozati javaslatát az amerikai külpolitikára „új irányzatára” vonatkozólag. A külügyminisztérium nyilatkozata kijelenti, hogy a fenti okmány azt javasolja, hogy az Egyesült Államok történetében először béke idején szövetséget kössön a nyugati féltekén kívül fekvő országokkal a kollektív biztonság, a béke és saját biztonságának megvédésére és megszilárdítására.

Az amerikai külügyminisztériumnak ez a nyilatkozata ismételtén megérte magát saját állítását, amely azt bizonygatja, hogy az Északatlanti Szövetség regionális jellegű. Ez ugyanakkor azt bizonyítja, hogy a második világháború befejezése után külpolitikájukban változások történtek az Egyesült Államok vezetőkörei befolyására, ezek most nyíltan kifejezik a politika támadó jellegét. A fenti határozat szabad kezet ad az Egyesült Államok kormányának, hogy béke idején hárminc nemzetközi szövetséget létesítsen és a biztonság megővésének ügyével lehetővé teszi az Egyesült Államok vezetőkörei számára, hogy belépjenek bármilyen szövetségbe és bármilyen kalandba becsatlakozhassanak. Ez teljesen megfelel az Egyesült Államok vezetőkörei mostani támadószellemű beállítottságának.

Az amerikai szenátus által elfogadott határozat felfedi, hogy az Egyesült Államok uralkodó körei nem csupán elhagyták fő kötelezettségeiket az Egyesült Nemzetek Szervezetével kapcsolatban, hanem olyan erőszakos politikai irányvonalra tér-

tek át, amelynek célja az angol-amerikai világuralom erőszakos megteremtése. Ebből következik, hogy az amerikai szenátus határozata azt jelenti, miszerint az Egyesült Államok uralkodó körei a támadószellemű politika, az új háború szítása politikájának hívei.

Figyelembe véve az Egyesült Államok és Nagybritannia új külpolitikai irányvonalát, nem meglepő, hogy ennek élle a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányul. Minthogy a Szovjetunió és a népi demokrácia országai következetesen a világbéke ügyét védik és fáradhatatlan harcot vívnak minden háborús uszító ellen, nem várhatunk országunk iránt baráti viszonyt azon külföldi körök részéről, amelyek az új támadás szítói és amelyek most az új háború előkészítésére fordítják minden erőfeszítésüket.

A Szovjetunió fontos szerződéseket írt alá az Egyesült Államokkal és Nagybritanniával a közös politikai kérdésekről, így Nyugaton Németországra vonatkozóan és Keleten Japánnal kapcsolatban. E politikának szilárd alapot kellene szolgáltatnia a demokratikus alapelveken nyugvó tartós világbéke megteremtésére.

E szerződéseket az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetőkörei minduntalan lábbal tiporják, mert a körök a külpolitikában új irányzatot tesznek magukévá és nem hajlandók tekintetbe venni azokat az egyezményeket, amelyeket aláírtak. Lábbal tiporva az előző egyezmények hatályát és szellemét, az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetőkörei most nemcsak a Szovjetunió nélkül hozzák létre az úgynevezett „Északatlanti Szövetséget”, hanem egyenesen azzal a céllal, hogy ezt a csoportot a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen használják fel.

A Szovjetunió szintén húsz évre szóló baráti és kölcsönös segélynyújtási egyezményeket írt alá Nagybritanniával és Franciaországgal, olyan egyezményeket, amelyek tökéletesen megfelelnek a tartós világbéke érdekében és különösen jelentősek az európai béke megszilárdításának szempontjából.

Mind ezek ellenére, Nagybritannia és Franciaország vezetőkörei megsértik ezeket a szerződéseket és nem veszik tekintetbe a bennük foglalt kötelezettségeket, amelyeknek értelmében Nagybritannia és Franciaország kötelezettségeket vállaltak arra, hogy a Szovjetunióval együtt támogatják és megszilárdítják a béke két Európában. Nagybritannia és Franciaország kormányai részvesznek az Északatlanti Szövetség létesítésében, sőt mi több, biztonságuk megszilárdításának ügyével nemcsak a Szovjetunió részvétele nélkül, hanem egyenesen azzal a céllal, hogy ezt a nyugateurópai új csoportot a Szovjetunió ellen használják fel, létrehozzák az úgynevezett „Nyugati Szövetséget”.

Az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország, a Szovjetunióval együtt voltak azok a főbb országok, melyek lerakták az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapjait. Az Egyesült Nemzetek többi tagjaival együtt, egyhangúan meg egyeztek abban az elvben, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében a négy állam, Kínával együtt, törekedjék az egyöntetűség és az együttműködés elérésére és éppen ezért rakták le a nemzetközi béke és biztonság fontos kérdéseinek megoldásában az öt nagyhatalom egyöntetűségének elvét az Egyesült Nemzetek alapokmányát.

Szinte mindjárt az Egyesült Nemzetek Szervezetének létrehozása

után megkezdődött annak aláírása. Jóllehet ezt a műveletet háború folytatták, mindenki látta és megértette, hogy az aláírás művét az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetőkörei irányítják.

Minek volt ez tulajdonítható? Annak, hogy mindjárt a második világháború befejezése után az Egyesült Államok és Nagybritannia vezető körei arra a gondolatra jutottak, hogy csak nekik kell vezető szerepet játszani az Egyesült Nemzetek Szervezetében és nem mind az öt nagyhatalomnak együttesen.

Mégis, mivel a Szovjetunió szigorúan kérte és kéri az Egyesült Nemzetek alapokmánya előírásainak tiszteletben tartását arra vonatkozóan, hogy szükség van az öt nagyhatalom mindegyike tevékenységének egyeztetésére — mivelhogy csak az ilyen egyöntetű akciók szavatolhatják ténylegesen a világbéket és biztonságot — az Egyesült Államok és Nagybritannia vezető körei fokozták támadásukat a Szovjetunió ellen és az Egyesült Nemzetek Szervezetének aláírása céljából még nagyobb méretű műveletbe kezdtek.

Mégis mindezek elégteleneknek bizonyultak.

Tekintettel arra, hogy a Szovjetunió és számos más állam nem járul hozzá az Egyesült Nemzetek alapokmányának revíziójához, az Egyesült Államok és Nagybritannia vezető körei, ugylátszik, arra a következtetésre jutottak, hogy nem sikerül majd nekik támadó politikájukat teljesen elfogadtatni az Egyesült Nemzetek Szervezetével, jóllehet, arra törekvésnek, hogy elérjék ezt az eredményt.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya a körök akadályozójának bizonyult, míg a Szovjetunió elleni támadásaikkal — azért, mert ez utóbbi védelmezi szokot az elveket, amelyekre az Egyesült Nemzetek Szervezetét felépítették — nem értek el semmit, mert semmiféleképpen nem sikerült nekik meggingatni a szovjetkormány álláspontját, amely kormány védelmezi a tartós világbéke megszilárdításának szent ügyét és következetesen leleplezi az összes háborús uszítókat.

Miután erről meggyőződtek, az Egyesült Államok és Nagybritannia vezető körei, ugylátszik, arra a következtetésre jutottak, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezeté-

Főkövetkeztetések

Az első következtetés: A Szovjetunió kénytelen tudomásul venni azt a tényt, hogy az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetői nyíltan olyan támadó politikai vonalat követnek, amelynek végső célja, hogy erőszakkal érvényre juttassa az angol-amerikai világuralmat. Ez az irányvonal teljesen meggyezik az általuk követett támadó, új háború kirobbantására törekvő politikával.

Figyelembe véve ezt a helyzetet, a Szovjetunióknak még keményebb és még következetesebb harcot kell folytatnia bármilyen háborús uszító, a támadó és új háború megindítására törő politika ellen, a tartós és demokratikus világbékeért. Az egyetemes béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításáért vívott harcban, a Szovjetunió szövetségeseinek tekintve az összes többi békeszerető államokat és az egyetemes demokratikus béke szilárdítóját, akik azoknak a népnek igazi érzelmeit és törekvéseit fejezik ki, amelyek a legutóbbi világháború példátlan nehézségeit elviselték és amelyek valójában szembehelyezkednek minden támadóval és az újabb háborúra uszítókkal.

Második következtetés: Mindenki látja, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét jelenleg aláaknázták, mert ez a szervezet megakadályozza és megakasztja, legalább bizonyos mértékben a támadó köröket, az újabb háború megindítását célzó, támadó politikájukban.

Figyelembe véve ezt a helyzetet, a Szovjetunióknak még nagyobb elszánttsággal és következetességgel kell majd barcolnia az ellen, hogy a támadó elemek és ezek cinkosai aláaknázzák és megsemmisítik az Egyesült Nemzetek Szervezetét. A Szovjetunióknak gondjuk kell legyen rá, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete ne gyakorlaton elnézést ezen elemek irányában, mint ahogy ez most gyakran megtörténik, hanem érvényesítse jobban tekintélyét ha arról van szó, hogy le kell sújtani azokra, akik támadó és újabb háború kirobbantását célzó politikát folytatnak.

nek megkerülésével kell működésbe lépniük.

Ez az a politika, amelynek eredménye lett az Északatlanti Egyezmény létesítése és más hatalmi csoportosulások, amelyeket titokban, az Egyesült Nemzetek Szervezetének háta mögött hoztak és hoznak létre.

Ilyenformán minden okunk megvan annak kijelentésére, hogy az Északatlanti Egyezmény az Egyesült Nemzetek Szervezete aláaknázásának egy tényezője. Nem lehet tagadni a tényt, hogy ebben az Egyesült Államok és Nagybritannia vezető köreinek arra irányuló állandó törekvése nyilvánul meg, hogy feloldják az Egyesült Nemzetek Szervezetének megcsontítását és teljes összeomlását. Annak a szervezetnek megcsontítását és összeomlását, amely valamelyest kordában tartja őket és megakadályozza őket abban, hogy támadó politikájukba bevonjanak más államokat, amelyek az angol-amerikai blokk kezében nem lehetnek engedelmessé az angol-amerikai világuralom erőszakos létrehozása politikájának alkalmazásában.

Mindebből érthető, miért törekednek az USA, Nagybritannia és Franciaország uralkodó körei támadószellemű és új háború előkészítő politikájukkal kapcsolatban mindenütt a Szovjetunió elszigetelésére, bár ez a politika durva megsértése vállalt kötelezettségeknek. Következésképpen ad említett államok uralkodó körei külpolitikájának úgynevezett „új irányva” azt jelenti, hogy visszatértek ahhoz a régi szovjetellenes külpolitikához, amely a Szovjetunió elszigetelésén alapul és amelyet a második világháború megelőző években folytattak, kis híján katasztrófába taszítva Európa civilizációját.

Az USA és Nagybritannia uralkodó körei támadószellemű világuralmi törekvéseiktől elvakítva, nem értették meg, hogy politikájuk úgynevezett „új irányvonal” ellentétben áll a Szovjetunióval és az Egyesült Nemzetek más tagállamaival szemben nemrégiben vállalt kötelezettségeikkel és nem csupán nem segítheti elő politikai és gazdasági helyzetük megerősödését, hanem azt minden békeszerető nép és a tartós béke minden híve elítéli, és ezek minden országban tulnyomó többségben vannak.

Náci-tisztek vezetik a bajor rendőrséget

BEHLIN. (Rador) A Berliner Zeitung jelereti Münchenből, hogy a bajor ország' rendőrtisztek legtöbbször a volt náci tisztekből került ki. Két volt náci ezredes, 14 alezredes, 29 őrnagy, 130 fő hadnagy és számos altiszt szerepel mint „rendőrtiszt.”

Az ÚFOR káderiskolájában a román és magyar tők együtt készünek az új feladatokra

Néhány nappal ezelőtt nyit meg a Demokrata Nők Szövetségének új káderiskolája.

A román nyelvű tanfolyamnak 16, a magyar nyelvűnek pedig 10 hallgatója van.

Teljes egyetértésben, egymás iránti szeretettel élnek itt románok és magyarok, közösen étkeznek, közös a hálósobájuk és szabad idejüket is együtt töltik. Reggeli 8 órától este 6-ig szorgalmasan tanulnak, hogy

mindazt a tudást, amire szükségük van elsajátíthassák és a tanfolyam bevégeztése után hazatérve tovább adhassák.

— Szeretném, ha minden asszony eljöhete ide. Sajnos ez lehetetlen — mondja Gazsi Józsefné földműves asszony. — Sokat, nagyon sokat akarok tanulni, hogy asszonytestvéreimet rávezsem a helyes útra és részben pótolni tudjam azért, hogy ők nem jöhettek ebbe az iskolába. En itt, férjemen pedig a Román Munkáspárt káderiskolájában tanulunk.

— Nagyon otthonosan éreztük magunkat — jelezzi meg a dezsőházi Magara Rozalia, pedig máig otthon maradtunk, Dezsőháza 14 kilométerre fekszik a varjúfaluától. Természetesen ezt az utat valószínűleg csomagokkal nem tudtuk volna megtenni. Amikor a dezsőházi hírtől köcsit kértünk, megtagadta tőlünk és azt mondta:

A köcsöt nem érdekli, hogy mennyi káderiskolába mennek, ahól nekünk semmi hasznunk nincsen. Erre átvittünk a szomszédos Seléndre, hol a Román Munkáspárt közben ráadásra az ottani híró azonnal rendelkezésünkre bocsájtott egy köcsit.

A Demokrata Nők Szövetség ezzel az újjászervezéssel a munkásságával lehetővé teszi, hogy a felfelé dolgozó asszonyainak mind nagyobb tömege sajátíthassa el azt a politikai és ideológiai tudást, amelynek ismeretével amilyen tudatos szervező munkát is elvégezhetnek az 1940 évi Állami Terv nagy munkájában.

Művelődés

„Különös házasság”

Mikszáth Kálmán regénye színpadi változatának bemutatója a nagyváradi Állami Magyar Színház előadásában

A régebbi magyar irodalomban alig akad író, aki oly éleslátással felismerje volna társadalmát, mint Mikszáth Kálmán, akinek nagysága és súlya tulajdonképpen csak most kap teljes értékelést. Mindazt, amit a polgári társadalom „szellemes tréfálkodásnak” vett Mikszáthtól, ma már komoly társadalombírálati érettséggel a dölyfös magyar mágnás osztály, a nemesség, a polgárság — ebben az esetben a papság — ellenére állítják. A feudális Magyarország éles tükröképeit kapjuk Mikszáth írásában, legtöbbször még a leggyengébb, „legártatlanabb” elbeszélésben is. Páratlan elbeszélő képességgel, időtállóan üde, friss, szellemes stílusával bölcs és éles meglátással ad jellemrajzot emberekről, környezetéről és az egész társadalomról. Bár sokszor írói fantáziát visz írásaihoz és mondanivalóját könnyed gúnyolódással, a finom humor eszközével kezeli — mégis korának nagy realistája.

A „Különös házasság” is a régi Magyarország kis miniatűr rajza. A mágnásosztály mindennemű keresztül gázoló feudalizmus önzése és a papság konok, képmutató, magafelé hajló, bürokrácián rágódó, igazságtalanság oldalán pártoskodó mindenre ránehazadó szellemre ad keretet; de egyben lényegét és célt a műnek,

amelynek cselekménye egy erőszakolt házasság és szerelem története; mégpedig „a magyar dzsentri-világ fénykorából”, a XIX. század elejéről.

A nagyváradi Állami Magyar Színház gondos és jó előadásban hozta ki Mikszáth művét; amit sikerülten, a regény hamisítatlanságával alkalmaztak színpadra. Örökény István és Gyárfás Miklós. Ha összehasonlítást tesszünk, meg kell állapítanunk, hogy ez az előadás lényegesen jobb, mint Gergely Sándor nagyszerű színművének játéka. Megteremtették azt a légkört, amit a darab megkíván és a szereplők is otthonosabban érezték magukat ebben a színdarabban. Gróf László rendező munkája alaposabb, stílusosabb. A jó színészek adottságaival kitűnő jellemrajzot ad Ihász Aladár, akinek alakítása sikerült Mikszáth-figura. Tóth Kovács Ilona és Nyiredy Piroška finom eszközökkel biztosítják a darab szellemének hűségét. Jól jelölt, hálás kabintfigura Hegyesi Ferenc, új környezetében sokkal többet ad Rappert Károly, akinek játéka dícséretre méltó. Gulácsy Albert, Szögi Arany, Solti Miklós, Tancsics Emil, Bartos Ede, Ráday R. Imre és a többiek is jó játékkal járultak a színmű sikeres kiviteléhez. (p. 1.)

Ma: a Riadó bemutatója a Kulturpalotában

a sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház vendégjátékában

A sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház ma tartja vendégjátékát Aradon a Kulturpalotán nagytermében, ahol bemutatják az utóbbi évek egyik legnagyobb sikerű színpadi művét, Vasiliev Orlin bolgár író „Riadó” című színművét. A kitűnő darab 1941 és 1944 között játszódik le Szófiában. Orlin mekapó reálitással vetíti elénk a szabadságra vágyó bolgár nép küzdelmeit a vilástorlénelem legnehezebb napjaiban. Vasiliev Orlin színműve bejárta egész Európát és így Romániában is — a román és magyar színpadokon egyaránt — átütő sikert aratott. Bizonyos, hogy az aradi bemutató is csatlakozik ehhez a sikersorozathoz.

A vasárnapi Mozart előadás műsora

A Művészek, Írók és Ujságírók Szakszervezete, — amint ezt már közöltük, — vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg ismeretterjesztő hangversenyszorozatának második előadását. Ezalkalommal a zenéi irodalom legnagyobb alakja, A. W. Mozart kerül ismertetésre. Az előadás keretében hangverseny lesz Mozart műveiből. Első számként Hajós Györgyi két Mozart-dalt énekel, Baranyi Bella hegedű és Menczer Magda zongora kíséretével. Ezután Czettel Piroška a C-dúr szonátát játssza, majd Hajós Györgyi a „Szókratész a Szerály”-ból ariáját énekl. Végül Bloch Rudolf (hegedű), Király Erzsébet (szókratész), és Kárbébi Marianne (zongora) Mozart egy trilóiát mutatják be. A nagy érdeklődésre való tekintettel a hangversenyt nem a szakszervezet helyiségében, hanem az ARLUS nagytermében tartják meg.

Aszínház heti műsora

Csütörtök este 7 órakor: „Vitézek és hősök”; péntek este: „Különös házasság”; szombat délután 4 órakor: „Különös házasság”; szombat este: „Vitézek és hősök”; vasárnap délután 4 órakor: „Vitézek és hősök”; este 7 órakor: „Különös házasság”.

MA ESTE 8 ÓRAKOR A KULTURPALOTÁBAN: „Riadó”, a sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház előadása.

ARLUS

A Szovjetunióhoz lézódő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör
Csütörtökön, február 3-án, délután 5 órakor
a Kulturpalota nagytermében

CRETULESCU NICOLAE

bíró előadása:

„A szovjet ifjúság szerepe a szocializmus építésében és fejlődésében”

Előadás után művészi műsor Belépés díjtalan Fűtött terem

Popular-mozgó

Uránia-mozgó

Victoria-mozgó

Corso-mozgó

Hét naponta: 3, 5 és 7 órakor

Egy hétenként: 4, 6. és 8 órakor

Hét naponta: 3, 5 és 7 órakor

Egy hétenként: 3:30, 5:30 és 7:30 kor

Ma bemutató! A szovjet filmművészet legújabb filmje

Ma bemutató!

PIROGOV

A berlini „DEFA”-studio legújabb németül beszélő filmje
Egy szerelmespár bonyodalmas kalandjai

egy nagy tudású sebész az emberiség szolgálatában!
C. Szkarobogatos — V. Cesztnokov — V. Iarov
— N. Cerkaszov

„Nincs hely a szerelemnek”

Főszerepekben:
Bruni Löbel — Heinz Lausch — Ernst Legal

Eljött az ideje, hogy az amerikai nép felemelje szavát!

Henry Wallace állásfoglalása J. V. Sztálin nyilatkozatával kapcsolatban
Varsó és Szófia hangsúlyozza: a béke megszilárdításában minden békeszerető ország a Szovjetunió szövetségese

NEWYORK. (Rador). Az Associated Press és United Press hírgyűjtője január 30-án közölte Sztálin választát Kingsbury Smith kérdéseire. A nagy lapok vezetőhelyen közlik a válaszokat, a New York Times az Associated Press jelentését ismerteti. „Sztálin kijelentette, hogy nincs kifogása Trumanmal való találkozás ellen” címmel. A New York Herald Tribune moszkvai tudósításában számol be, amelynek címe: „Sztálin javasolja a találkozást Trumanmal, hogy a békepaktumot meg tárgyalják és Britn problémáját megoldják”. A Daily Mirror moszkvai levelezője híradása nyomán közöl cikket és általában a lapok hangsúlyozzák azt a hangfoglalást, amelyben amerikai vezető körök Sztálin válaszait részítették.

George szenátor, a külügyeket intéző szenatori bizottság tagja kijelentette, hogy a válaszokat tanulmányozni lehet: bizonyos ígéretek tartalmazzanak, amelyek hozzájárulhatnak olyan nyilatkozat kidolgozásához, amely az USA, a Szovjetunió és az egész világ népe számára megközelíthető a biztonság érzését.

Sztálin vezértábornagy sajtónyilatkozatával kapcsolatban Henry Wallace az amerikai haladószerűségű párt vezére is nyilatkozott:

— Amikor reményt nyújt, — mondotta, — az a körülmény, hogy Sztálin két év alatt immár harmadszor ajánlotta fel, hogy haladó megbeszélés az Egyesült Államokkal fennálló elvi ellentétet. Remélem, hogy az amerikai kormány erre válaszol. Sztálin vezértábornagy válaszában, amelyet tavaly májusban írt levélre küldött: „Nehéz eldönteni, hogy az USA és a Szovjetunió között lehet-e együttműködés. Sztálin válasza akkor reményt nyújtott a világnépnek, de az amerikai kormány akkor elzárta a tárgyalási lehetőségek útját.

— Minden pillanatban Sztálin miniszterelnök ismét kinyitotta ezt az ajtót. Az egész emberiség felkínálta a kezét, hogy ez az ajtó nyitva is maradjon! Most — jobban mint bármikor — elérkezett az idő a béketárgyalásokra és nem a katonai szövetségek létesítésére.

— Fordulóponton állunk, ahonnan vagy az öngyilkossági politika folytatása felé haladunk, milliárdokat költve fegyverkezésre, olyan politika felé, amely katonai paktumok létrehozatalában kerül ki: vagy pedig elfogadjuk Sztálin vezértábornagy javaslatát és meg-

térjük. A német problémát nagyon gyorsan meg lehetne oldani, ha haladéktalanul megkezdjük a tárgyalásokat. A katonai költségvetés hatalmas összegét, amely súlyos terhként nehezíti ránk, néhány milliárddal le lehetne csökkenteni már ebben az évben is, ha kölcsönös meggyőzés jön létre. Ha ezt az összeget építkezésre, iskolákra, kórházakra lehetne felhasználni tankok helyett, akkor minden amerikai polgár életé is megváltoznék. Eljött az ideje annak, hogy az amerikai nép felemelje szavát az Északatlanti Szövetség ellen és követelje Truman és Sztálin közötti békés tárgyalást.

VARSÓ. (Rador). Az összes lengyel lapok kommentálják Sztálin nyilatkozatát az amerikai „International News Service” ügynökség részéről.

A „Tribuna Ludu” című lap így ír: Sztálin vezértábornagy válasza világosan megmutatja, hogy a tartós béke biztosítására létezik a megértés útja. A válaszok azt is bizonyítják, hogy a Szovjetunióban megvan az aka-

rat az országok közötti békés kapcsolatok fejlesztésének biztosítására. A szovjet politika békés irányzatának újbóli hangsúlyozása megsemmisíti azt a legendát, amelyet a Szovjetunió „látható szándékáról” szöttek. Sztálin szavainak ma nagyobb a súlya, mint bármely más államfőé. Ezek a szavak kézenfekvően a kapitalista országok ama politikusa számára, akik már kezdik észrevenni, hogy a háborús uszítók, látható politikájuk nem vezet eredményre.

SZÓFIA. (Rador). Az „Obščestven Front” című lap kommentárokat fűz Sztálin legutóbbi nyilatkozatához és hangsúlyozza, hogy Sztálin válaszai konkrét és gyakorlati programot nyújtanak a világbéke megőrzésére vonatkozóan.

A béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása érdekében kifejtett erőfeszítéseiben, — írja a lap, — a Szovjetuniónak szövetségese minden békeszerető ország, amelyek elviselték a világháború borzalmaikat és mindenképpen az összes támadókat és háborús uszítókat.

A sztálingrádi példamutatás

Február másodikán ünnepelte a Szovjetunió dicsőséges népe és ugyanakkor a világ minden öntudatos, haladószerűségű dolgozója a sztálingrádi győzelem hatodik évfordulóját. Az emberiség elleni támadást intéző hitler-fasizmus, amely a kizsákmányolás rendszerének védelmében megrohanta a világ első szocialista államát; itt, Sztálingrádnál szenvedte a döntő csapást, amelyet a történelemben példátlan önfeláldozással és harci készséggel küzdő Szovjet Hadsereg mért a hitleri támadóra. Az egész emberiség ünnepe a sztálingrádi győzelem és erről emlékezett meg az aradi ARLUS-fiók tegnap a Kulturpalotában rendezett ünnepség keretében. Dan Ionescu tábornok beszélt a Kulturpalota ez alkalomra zsufolásig megtelt nagytermében, a történelmi ütközet lefolyásáról és méltatta I. V. Sztálin vezértábornagy szerepét a csata irányításában; azt a történelmi szerepet, amely elválaszthatatlan része a nagyszerű győzelemnek. Munkások, értelmiségiek, katona vezérek, ifjak, idősök; a Román Munkáspárt vezetői és a hatóságok vezetői ünnepelték a sztálingrádi győzelem hatodik évfordulóját, amely a békét védelmező Szovjetunió legyőzhetetlen erejének, dicsőséges győzelmének hirdetője és példamutatás mindazoknak, akik az egész világon szembeszállnak az imperialisták háborús uszításával és felsorakoznak a béke megbontathatlan arcvonalán.

A nyugatnémetországi Kommunista Párt harcol Reimann kiszabadításáért

DÜSSZELDORK. (Rador). Be számoltunk arról, hogy a düszszeldorfi törvényes Max Reimann, a nyugati megszállási övezet Kommunista Pártja elnökét 3 havi fogságra ítélte. Ezzel kapcsolatban az Északrajnai (Westfália) Kommunista Párt vezetősége nyilatkozatot tett közzé, mely szerint minden demokratikus eszközt felhasznál, hogy Max Reimann kiszabadítását kieszközölje.

A Kommunista Párt elhatározta, hogy több meetinget

és tiltakozó gyűlést rendez. A felhívás ezután Németország és az egész világ demokratikus erőihez fordul, kérve, hogy támogassák a német kommunisták erőfeszítéseit Max Reimann szabadlábra helyezése érdekében. A Kommunista Párt egyébként felebezést jelentett be az ítélet ellen.

és azt haladéktalanul el is küldték az angol kormánynak.

Rákosi Mátyás a Magyar Függetlenségi Front elnöke

BUDAPEST (Rador). A Magyar Függetlenségi Népfrent ülésén, amelyen a Magyar Dolgozók Pártja, a Független Kisgazdapárt, a Nemzeti Parasztpárt, a Magyar Szakszervezetek Szövetsége, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Magyar Ifjúsági Népi Szövetség képviselői vettek részt, a következőképpen megválasztották a Magyar Függetlenségi Népfrent állandó Nemzeti Tanácsát: Elnök: Rákosi Mátyás, miniszterelnök-helyettes, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára; alelnök: Dobi István miniszterelnök, a Független Kisgazdapárt elnöke és Erdélyi Ferenc, a Nemzeti Parasztpárt főtitkára. A Népfrent titkára Rajk László külügyminiszter, a szervezőbizottság tagjai pedig a különböző demokratikus szervezetek vezetői. Ezután Dobi István üdvözölte a Magyar Függetlenségi Népfrent elnökét, Rákosi Mátyást, aki ismertette a Népfrent programját és célkitűzéseit.

KULFÖLDI GYŐREPOSTA

EDINBURG. (Rador). A Skót Bányászok Szakszervezeti Szövetsége egyhangúan határozati javaslatot szavazott meg, amelyben súlyosan elítéli az angol szakszervezeti szövetség elhatározását, hogy visszalépett a Szakszervezeti Világ Szövetségből. Ugyanakkor a skót bányász-szervezet elhatározta, hogy újabb 2000 fontos segélyt juttat a tavalyi sztrájkban résztvevő francia bányászoknak és családjaiknak.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). A szabad görög rádió jelentette: A demokratikus hadsereg kötelékei január 25—28 között heves támadásokat intéztek a thesszáli Kandáler város megerősített állásai ellen. Középmacedóniában a megerősített Pentopolisz heves harcok után elfoglalták a demokrats haderő kötelékei. A légelhárítók lefűttek egy monarcho-fasiszta repülőgépet.

ÉSZAK-SHENSZI. (Rador). Az Újkína hírgyűjtője jelentése szerint két és fél év alatt, vagyis a kínai belső háború megkezdésétől 1948 december 31-ig, a felszabadító néphadsereg a katonáknak fizetésben és katonában 4 millió 300 ezer ember vezetését okozta. Tavaly július—december hónapok között 1.690.000 lényt és katonát volt a katonák mintegy vesztesége közülük 490 ezer halott és sebesült, 1.060.000 főt, 200 ezer katonát pedig csatlakozott a néphadsereg kötelékéhez. Ugyanezen idő alatt olyan területet szabadítottak fel, amelyen 22 millió 491.000 ember él.

SZÓFIA. (Rador). A bolgár radikális párt végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy szervezeti felújítást és beolvad a nagy politikai tömegszervezetbe: a Haza-fias Frontba. A párt felső tanácsának ülését március 6-ra hívják egybe és akkor hoznak végleges döntést a kérdésben.

Nemzetközi demokrata jogász-kongresszus Budapesten

BUDAPEST. (Rador). Ries Igazságügyminiszter bejelentette, hogy február 26-án és 27-én rendezik Budapesten a Demokrata Jogászok Nemzetközi Szövetségének kongresszusát.

kezdjük a tárgyalásokat, hogy véglegesen az elmúlt évek örülé-